

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés nyelven:
 Egy óra 2 P 50 f
 Három óra 7 P 50 f
 Egy évi 200 P 50 f
 Három évi 500 P 50 f
 Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fill.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth uccá 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnepek utáni napot kivéve minden nap

Mezőgazdasági munkaidő.

A képviselőház pénzügyi bizottságában tárgyalás alá vették a földművelési tárca költségvetését is. Ennek rendén Mayer János miniszter kijelentette a bizottság előtt, hogy a napokban Budapestre lerándult Albert Thomással behatóan megbeszéltek a magyar mezőgazdasági munkások szociális helyzetét, s a miniszter felhívta figyelmét a viszonyainkat tanulmányozó vendégnek arra, hogy Magyarország e tekintetben nem tehet amennyit, amennyit a gazdag és bőséges sorsban levő nyugati államok, ne legyenek megállapításában túlszigorú. Erre Thomas azt válaszolta, hogy alaposan meggyőződött arról, miszerint Magyarország nem is igen van elmaradva a nyugati államoktól, mert mindazokról a szociális intézkedésekről, amelyek itt a munkásrendezés terén már érvényben vannak, csak a legnagyobb elismerés hangján szólhat. Így nyilatkozik tehát egy telivér szocialista, akinek mint volt francia miniszternek igen sok módja és alkálma volt arra, hogy a nyugati országok szociális berendezéseit közelről tanulmányozhassa. De hát persze Thomas nem magyar politikus, s nem a pártérdeket nézi legelőbb szemszöggel, ezért hangzik bírálata másképpen, mint a magyar szocialista képviselők és a Népszava igazgatója berendezett és minden elismerést megtagadó kirohanásai.

A megbeszélés során szó került arról, hogy alkalmazható-e a mezőgazdasági munkásokra nézve is a nyolc órai munkaidő s Mayer miniszter felvilágosítására maga Thomas is elismerte, hogy erről a mezőgazdaságban nem lehet szó. A mezőgazdasági munkás élete, időbeosztása egészen más, mint az ipari munkásé. Tudvalevő dolog, hogy a földdel foglalkozók főmunkaideje a tavaszi, nyári és őszi évszak. Hosszas téli pihenő után ilyenkor van a mezőgazdaságban dandárja a munkának s bizony a mezőgazdasági munkásnak ilyenkor többet kell dolgoznia nyolc óránál, mert hisz a természet kényszeríti erre. Az idő kihasználása rendkívül fontos dolog itt s e munkakörben igazán áll az, hogy amit ma megtehetsz, ne lalaszd holnapra, mert ki tudja mit felelő idő fog megakadályozni abban. Viszont akárhányszor ép az időjárás okoz kényszerű pihenéseket és szüneteket a mezőgazdasági munkálatokban s így ha néha fölbbet is kell dolgoznia a munkásnak, sűrűn nyílik alkalm arra is, magát közben kipihenhesse. Lényeges különbség a kétféle munkásság között az is, hogy amíg az ipari munkásság legnagyobb része műhe-

lyekben, vagy gyárakban dolgozik, addig a mezőgazdasággal foglalkozók munkája Isten szabad ege alatt jó levegőben zajlik le s kedvezőbb táplálkozási és lakási viszonyok is jobban fűtik az életet. Így hát a nyolc órai munkaidőnek a mezőgazdasági

életkörüben való erőltetése olyan kívánság, amely egyfelől keresztülvétel, de nem volna érdeke magának a munkásságnak sem, amit maga Albert Thomas is elismert és helybenhagyott.

Fővő héten kezdődik a költségvetés általános vitája.

Ma kezdi a Ház Klebelsberg kultuszminiszter két javaslatának tárgyalását.

Budapest, márc. 7. A képviselőház holnap újabb ülést tart. A napirenden a mentelmi bizottság jelentése szerepel, azonkívül holnap tárgyalja ezt a két javaslatot, amely letárgyalása után Klebelsberg Kunó gróf vasárnap reggel indul római útjára.

Bud János pénzügyminiszter szombaton érkezik meg a genfi tanácskozásokról, úgy hogy a jövő hét keddi ülésén már részt vehet a költségvetési javaslat általános vitáján, amelyet a bizottság már letárgyal.

Előkészületek a központi egyetem építésére.

Megirtuk, hogy a központi egyetem sorsában döntő fordulat következett be. A kultuszminiszterium és Debrecen város között előzetes meg egyezés jött létre, melynek értelmében az ötmillió aranykorona építési költség felét az állam, felét pedig a város vállalja magára s még ez év tavaszán megkezdik az építést. A városi tanács tegnap ülésén dr. Magoss György polgármester szavaltatta, hogy a központi egyetem épít-

tését rövidesen megkezdik s ezért már most gondoskodni kell, hogy a beépítendő, még ma erdős terület szabadabbá tétessék, nehogy az történjen meg, ami a klinikák építésénél, hogy a fákat az vágta ki, aki akarta, amit aztán széthirtak.

A városi tanács megkeresi az erdővezetőt, hogy a területet jelölje ki s a fák kitermelésének ter- vével dolgozza ki.

A városok kongresszusának állandó bizottsága akciót indít az önkormányzat ellenes intézkedések ellen.

Előkészületek az önkormányzati tisztviselők betegsegélyező intézetének megalakítására.

Budapest, márc. 7. A városok kongresszusának állandó bizottsága ma tartotta ülését dr. Sipőcz Jenő, majd Nedtwich Andor pécsi polgármester elnöklésével a központi városokhoz a tanácsstermben. Az értekezlet elhatározta, hogy a foglalkozási terén a pénzügyi hatóságok részéről tapasztalt önkormányzat ellenes intézkedések ellen országos akciót indít. Ugyancsak akciót indít a célból is, hogy a kultuszminiszterium az iskolaterheknek a városokra való újabb és újabb áthárítását megszüntesse. A vidéki színiélet és az országos színészegyesület nyugdíjintézete szanálása cél-

jából felir a kormányhoz. Végül az önkormányzati tisztviselők betegsegélyező intézetének megalakítása, illetőleg előkészítése végett 16 tagból álló bizottságot küldött ki, amely a vármegyék és községek hasonló bizottságával ez intézmény előkészítő munkálatait elvégezte.

Bombamerényletet és rablást követtek el a szófiai rendőrfőnökségben.

Szofia, márc. 7. A szófiai rendőrfőnökség politikai osztályának veze-

tőjét bombával megölték. A merénylek négy tagból álló csoportja benyomult a rendőrfőnökség politikai osztályának épületébe, ahol megsébesítette a pénztárost, majd elrabolt kb. 1 millió levet a pénztárból.

Tanácskozások folytak az új sajtótörvényről és a büntető novelláról

Budapest, márc. 7. Ma délelőtt a miniszterelnökségen Pesthy Pal igazságügyminiszter beható tanácskozást folytatott a miniszterekkel. A tanácskozást az ingójelzégről és a büntető novelláról most benyújtandó törvényjavaslattal hozták kapcsolatba.

Egyébként ma Angyán Béla államtitkár intern megbeszélést folytatott Pesthy igazságügyminiszterrel, az új sajtótörvény megalkotásáról.

Megbeszélések a kommunista összeesküvés megakadályozására

Budapest, márc. 7. Ma délelőtti Sztranyovszky államtitkárnál bizalmas megbeszélés kezdődött a kommunista összeesküvéssel kapcsolatban teendő preventív intézkedések tárgyában. Az ügyben egyébként az államtitkár holnap személyesen leértekezésbe Pesthy igazságügyminiszterrel.

Dr. Ecsedi István előadása a Dolomit Alpokról.

Tegnap délután tartotta előadását dr. Ecsedi István egyetemi magántanár a Népszereű Főiskola előadás sorozatán a Dolomit-Alpokról. A kolégium dísztermet szép közönség töltötte meg ez alkalomból s nagy figyelemmel kísérte a mindvégig lebilincselő előadást.

Az előadó egy tura uton vezetve végig a hallgatóságot Bozentől Rosengartenig, onnan fel az Ortler 3902 méter magas örök hóval borított tetőjére, majd visszafelé egészen a Dráva eredetéig. Az egész turatról igen szép vetített képeket mutatott be az előadó, akinek élvezetes előadását hálás tetszésnyilvánítással fogadta a közönség.

A tanács leszállította a bánatpénzt. A legutóbbi városi közgyűlés határozatot hozott, hogy a kislakások építésénél a bánatpénzt és biztosítékot leszállítja. A városi tanács dr. Miszty főügyész indítványára kimondta, hogy a bánatpénz maximumát 2, a biztosítékát pedig 5 százalékleben állapítja meg.

A ref. főgimnázium ifjúsági ünnepélye.

A református főgimnázium minden évben rendezni szokott egy nagyobb szabású ifjúsági ünnepélyt, hogy annak a jövedelméből pályadijakat tűzhessen ki. Ez évi ilyen ünnepélyt március 12-én, szombaton délután 5 órai kezdettel tartja az intézet tornatermében a következő műsorral: 1. Huber K. Foltász. Zongora- és harmónium kísérettel előadja az ifj. vegyeskar. 2. Sajó Sándor: Magyar ének 1919-ben. Előadja Kovács József VIII. o. t. 3. Regős ének a XVIII.-ból. Éneklő és gitáron kíséri Tassy Béla V. o. t.

Herceg Ferenc: Ocskai brigádros. I. felvonás. Betanította és rendezte Besse Miklós az intézet volt tanítványa, a Csokonai színház tagja. Szereplők: Arady Vilma, Arady Hanna, Ormós Erzsébet, a ref. leánygimnázium növendékei és Füsti Lajos, Buchvald Béla, Kondor Imre, Puskás Árpád, a Sándor Gyula, Rábold Gábor, Tóth Béla, Somogyi Sándor, Szücs János, a Kovács László, Versényi Tibor, Oláh Emil, Csáfordy Ernő, Szücs László, Rózsa Tibor, Hegyi Zoltán. 5. Magyar dalok. Éneklő a gimn. vegyeskar. 6. Thaly Kálmán: Ocskai Lászlóval való ének. Előadja Puskás Árpád VII. o. t. 7. Induló. Játssza a gimn. zenekar.

Belépő díj: I. hely 1 pengő, II. hely 60 fillér. Állóhely 20 fillér.

Jegyeket a gimnáziumban lehet váltani.

A Kereskedő Társulat értekezletet tart a textil szakma állásfoglalásának precizizálására.

A magyar textil ipar a háború óta igen erőteljes fejlődésnek indult, a szűkebbre szorult hazában, jó részben a háborút követő gazdasági elzárkózás hatása alatt, másrészt a háborús ipart szolgáló hatalmas üzemek szervezésének folytán igen jelentékeny textil gyárak keletkeztek és ez a körülmény igen örömdetes; az utóbbi években azonban az volt észlelhető, hogy a gazdasági elzárkózottság folytán jelentős préniumszerű áralakulási helyzetet élvező textil ipar az eladási feltételeket oly módon szabályozta, hogy azok a hazai kereskedő részére igen megnehezítik a helyzetet; ez az áralakulás pedig kar-tellszerű jellegűt öltött, ami a középkereskedő helyzetét felettébb súlyossá teszi, az árajánlat nehézsége, illetve szigorúsága főleg a 30 vagy 60 napos, tehát igen rövid fizetési határidőben áll, mert a külföldi ajánlat ezzel szemben hosszabb hitel és az elfogadomány forma mellőzésével is üzleteket.

A Kereskedő Társulat vezetősége alkalmat óhajtaná adni a textil kereskedelmi szakma képviselőinek abban a tekintetben, hogy megfelelő állásfoglalással precizozza azoknak az ajánlásait, amelyet a kereskedelem a szűkebb fejlődésű magyar textil ipartól elvárhat és evégből folyó hó 10-én, csütörtökön este 6 órakor a Társulat irodájában a szakma képviselőivel értekezletet tart, hogy a szakmának a kérdésre vonatkozó óhajlásait összegezze és illetékes helyre juttassa el, a Társulat vezetősége a szakma érdekeltségét erre az ülésre ezúton is meghívja.

Budapesten enyhült az erkölcs-védelmi eljárás szigorúsága.

Női aktos cigarettatárcákért elítéltek egy ékszerészt.

Budapest, márc. 7.

Az erkölcsrendelet végrehajtása szombaton és vasárnap is folytatódott, általában azonban

az egész vonalon enyhült a szigor,

amellyel a rendőrség ezt a munkát megkezdte. A belügyminiszter és a rendőrfőkapitány tanácskozásának első, igen üdvös eredménye az volt, hogy a mai naptól kezdve már nem erkölcsrendészeti detektívek razzizálnak városzerte, nem ők bírálják végig a kirakatokat, hanem

erre a célra kivényelt rendőrségi főtisztviselők.

Ezenkívül Marinovich Jenő rendőrkapitány mártól kezdődően a maga részére tart fenn minden döntést olyan ügyben, a melyben kételyek merülhetnek fel.

Már az ékszerészeknek is meggyűlt a bajuk az erkölcsvédelmi rendelet miatt. Egyik Erzsébet-köruti ékszerész kirakatában az eljáró rendőrtiszt kifogásolta a kített ezüst cigarettatárcák emailképein a női aktókat. A VII. kerületi rendőrbiro-ság gyorsan végzett az aktos ezüst cigarettatárcák razzizálásával.

ma öt pengős pénzbírságra ítélte el.

Általában azonban

a kapitányságok már nem olyan szigorúak, mint kezdetben voltak.

Beszéltünk olyan vezetőfőtanáccsal is, aki kijelentette nekünk, hogy a maga részéről befejezte kerületének erkölcsvédelmi razzizációját. — Nagyjában elérte a célját, a kereskedők, trafikosok okultak az eddig hozott erkölcsi ítéletekből, feleslegesnek tartja tehát a további szigorú ellenőrzést és zaklatást.

Budapest, márc. 7. Az erkölcsvédelmi rendelettel kapcsolatban szakadatlanul folynak a tanácskozások a belügyminisztériumban. Tomcsányi Kálmán miniszteri tanácsos, a belügyminisztérium erkölcsrendészeti osztályának főnöke kijelentette, hogy nincs szó arról, hogy a belügyminisztérium a rendeletet visszavonja. Egyébként 1923-ban Genfben nemzetközi egyezmény létesült e tárgyban. Amint nálunk ez az egyezmény beicikkelyezésre kerül, mostaninál sokkal szigorúbb intézkedések is életbe fognak lépni.

Hubay Jenő fogadtatásának és szombati hangversenyének programja.

Ünnepélyes fogadtatás az állomáson. — A nagy művész látogatásai Debrecenben.

A nagy magyar művész debreceni jótékony célú hangversenye egyre nagyobb arányokban bontakozik ki. Igazán megkapó az a szeretet és lelkesedés, mellyel a város és a vármegye közönsége dr. Hubay Jenőt várja. A jegyek túlyomó része elővételben kelt el és az érdeklődés oly arányú, aminőre a Vecsey koncert óta nem volt példa.

A rendezőbizottság hétfő délután fél 6 órakor a zeneiskolában gyűlést tart, melyen a még szükséges teendőket beszélnek meg.

Dr. Hubay Jenő március 12-én délután Miskolcra érkezik meg a kormány által rendelkezésére bocsátott szalonkocsin. Kíséretén kívül vele jön fia Hubay Andor, az Olaszországban élő hírneves festőművész.

A március 12-iki hangverseny programja már kész, a díszes kiállítású műsor a Méliuszban kapható a társadalmi bizottság díszes névsorával, Hubay Jenő arcképével.

A megnyitó beszédet dr. Hegedüs Lóránt tartja, utána dr. Magoss György polgármester üdvözlő a város nevében a haza nagy fiát és át-

nyújtja a diszpolgári oklevelet.

A hangversenyen dr. Hubay Jenő többek közt a Kreutzer szonátát is játsza, mellyel Liszt Ferenc előtt első diadalát aratta.

A kíséretet Kósa György látja el, kinek operáját csak nemrég mutatta be a m. kir. Operaház nagy sikerrel.

A dr. Hubay Jenő ünnep rendező bizottsága tegnap a városi zeneiskolában dr. Csiky József elnöklété alatt gyűlést tartott, amelyen Hubay Jenő ünnep részleteit beszéltek meg.

Dr. Hubay Jenő szombat délután érkezik meg Miskolcra felől a gyorsvonattal szalonkocsin. A pályaudvaron a Városi Dalegylet fogadja Forray karmester vezetése alatt egy Hubay dallal, a városi tanács nevében dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnok, a Zenekedvelők Köre nevében Márk Endre üdvözlő, Hadházy Lenke pedig csokrot nyújt át a Mesternek.

Dr. Hubay Jenő kíséretével a Bikában ottan a városi fogaton Magoss György polgármesterhez megy. Dr. Magoss György és neje a művész tiszteletére ebédet adnak.

Délután négy órakor a Bikában Hubay Jenő a debreceni sajtó képviselőit fogadja, majd dr. Csiky József egyetemi tanár, a társadalmi bizottság tanszékének elnöke kíséretében a zeneiskolát és egyetemet látogatja meg.

Vasárnap délelőtt még Debrecenben lesz Hubay Jenő és fiával együtt a városi képtárt és muzeumot tekinteti meg.

Dr. Hegedüs Lóránt ny. pénzügyminiszter szombaton délután érkezik, a pályaudvaron a Zenekedvelők Köre és a Templomegyesület kiküldöttjei fogadják. Este megnyitó beszédet mond a Hubay-koncerten.

Másnap a debreceni kulturális intézményeket tekinteti meg, vasárnap délután a Kossuth uccai templomban vallásos előadást tart.

A Hubay-koncertre a Bika nagytermét a városi kertészet fogja szí-nyegekkal és virágokkal feldiszníteni.

A hangversenyre még néhány földszinti ülőhely kapható a Méliuszban.

A Jogász és Tisztviselő kör tisztújító közgyűlése.

A debreceni Jogász és Tisztviselő-kör vasárnap tartotta évi rendes közgyűlést Tóth Aurél ny. kuriai bíró elnöklésével. A titkári jelentés beszámolt, hogy a körnek jelenleg hatszáz tagja van.

A közgyűlés a tagsági díjat évi 12 pengőről 16 pengőre emelte fel, majd megtartották a tisztújítást, melynek eredményeképpen a tisztikar a következőképpen alakult meg:

Elnök: Tóth Aurél, alelnökök: Demkó Jenő, Schindler Vilmos, titkár: Ruzska István dr., jegyző: Tápay Károly dr., pénztáros Pápay János, igazgató: Thoroczky József, ügyész Borbély Miklós dr., könyvtáros: Szepacher Ferenc.

Választmányi tagok: Balogh Istvá-va dr., Bartha Zoltán dr., Bényey Gyula, Cseley Gyula, Daróczy József, Demeter István, Ferenczy Viktor Ilyenfalvy Vitéz Géza dr., Jesca Mátyás, Kesseri Lajos, Koncz Aurél Kovács Kálmán, dr. Lindenberger János, Lengyel Sándor, Nagy Béla, Öregh Béla dr., Rásó István, Réczy Sándor, Szabó Döme dr., Szarukán Zoltán, Szivér Elemér, Szeiwert Ede, Szoboszlav Sándor, Sztankay F. Béla, Szűk Ödön, Tóth Lajos, Tóth Vilmos, Vargha Emil dr., Vargha István, Zalay János dr.

Számvizsgálók: Király Béla, Klímó Ágoston, László Imre.

A közgyűlés befejezése után az elnök lunchot adott, este pedig jól sikerült társasvacsora volt.

Prakt-, szmoking-íngék
150 ezer koronától
FRANK EDÉNÉL

Mindenféle bel- és külföldi

szén,

koksz, lojásbrikett,
tűzifa,

bűk és tölgy esontszáz minőségben
Retortabűkfaszén kicsinyben és nagy-
ban házhoz szállítva is

Gabányi Sándor utóda

Debrecen legrégebb cégénél a legol-
csobb napi áron beszerezhető
Csapó u. 28. Telefon 4-40.

Ertesítés.

Szives tudomására hozom a nagyérdemű közön-ségnek és tisztelt vevőimnek, hogy a régi 1801. évben alapított **BLATTNER GYULA** cég, Piac ucca 89. szám alatt,

nem azonos

a Kossuth uccán levő Blattner és Szabó céggel.

Megnyílt a MANSz tárgysorsjáték kiállítása, ahol 802 nyerményt sorsolnak ki.

A debreceni MANSz vasárnap nyitotta meg tárgysorsjáték kiállítását. A kiállítás komplexumát dícséretreméltó, gondos és fáradságos munka után állították össze. S emellett értékesek és szépek.

A Széchenyi ucca 2. szám alatti helyiség dísztermében szebbnél-szebb kézimunkák, porcellánok, kerámiai tárgyak, gyönyörű színes és fehér női kelengyék, teljes konyhabutor és edénygarnitúrák, paplanok, kendők, szervizek, szöttek, porcellánok vannak festői csoportokban elhelyezve.

Különösen ki kell emelnünk a kiállítás gyönyörű női kelengye, amelynek bolti ára 3 milliót tesz ki, a komplot konyhaberendezés, a 6 személyes ezüst evőkészlet, a 6 személyes porcellán készlet és az ötkarú művészi álló lámpa mind megannyi értékes és gyönyörű nyerménytárgyat.

Nyolcszázket nyerményt sorsolnak ki összesen a hó 25—28-ika között.

A kézimunkák anyagát mind a debreceni MANSz szövöde dolgozta fel, az iparművészeti tervezések nyomán a tagok készítették. Ki kell emelnünk a Diakoniszta Otthon által kiállított filé terítőt.

A kiállított kézimunkákat Kubek Erzsébet rendezte és csoportosította izléses és művészi rendezésben. A népen sikerült kiállítás megszervezése, megrendezése és megvalósításában a MANSz elnökségét illeti legelső sorban elismerés, élén Garda Dezsőné, Ollinger Béláné és Fráter Erzsébettel. Ezenkívül részes a szép sikerben Uray Sándorné, valamint a MANSz postás és vasutas csoportja is.

A téglási gróf Degenfeld uradalom tisztartója lopás és csalással vádoltan került a debreceni törvényszék elé.

A téglási gróf Degenfeld-féle uradalom volt tisztartója, Mandel Béla fakeskedő lopás és csalás bűntette miatt került tegnap a debreceni törvényszék Jency tanácsa elé. A vádirat szerint Mandel Béla 1925 folyamán 20 millió értékű szemes árpát jogtalanul tulajdonított el az uradalom magtárból, a család pedig az által követte el, hogy 1925 nyarán a cséplés alkalmával rábirta Kiss Mátyást, aki a mázsálást ellenőrizte, hogy naponta egy-két mázsálást (10—12 zsák) ne vezessen be a cséplésnél vezetett ellenőrző könyvbe a cséplőgéptől a magtárba szállítandó terményből s ezáltal mintegy 50 mázsa terménnyel károsította meg az uradalmat.

A vádlott, aki ellen Fried Ignác jószágigazgató tett feljelentést, tagadta a vádtárgyává tett bűncselekmények elkövetését. A tanúk nagyrésze ugyan ellene vallott, a bíróság azonban a bizonyítás kiegészítését rendelte el s emiatt március 21-re elnapolta a tárgyalást.

Fourner és
enyvezett lemez
Bészler Lajosnál
Széchenyi ucca 2. sz.

Az Országos Ügyvédszövetség Debrecenben.

Az utódállamok ügyvédek értekezlete.

Az Országos Ügyvédszövetség dr. Fittler Dezső m. kir. udvari tanácsos vezetése alatt újjáalakult Budapesten és megkezdte vidéki osztályainak megszervezését.

A debreceni osztály békében igen értékes működést fejtett ki, törvényismertető előadásait a legkiválóbb debreceni jogászberekek, bírák, jogtanárok, ügyvédek tartották.

Az újjászervezett Ügyvédszövetség sokkal nagyobb szerű feladatokra vállalkozott.

Meg akarja teremteni a magyar ügyvédség és az elszakított részek ügyvédjei között a kapcsolatot, aminek az egyes fontos kérdésekben való együttműködésre, a jogalkotások előkészítésére rendkívüli jelentősége volna, amit részletezni felesleges.

Az Ügyvédszövetség kezdeményezésére épp a napokban volt Pozsonyban az első konferencia, melyen a magyar ügyvédség dominált s amelyen részt vettek osztrák és német

ügyvédek és megjelent, az értekezlet sulyának megfelelően, a cseh igazságügyminiszter is.

A magyar ügyvéd-előadók számos és reánk magyarokra fontos javaslatot fogadtak itt el.

Az Ügyvédszövetség hivatalos folyóiratát is ad ki Általában, mint az ügyvédség szabad szervezete, az ügyvédség társadalmi és gazdasági problémáival foglalkozik elsősorban.

A debreceni osztály megalakulásának előmunkálatai serényen folytak dr. Kölcsey Sándor, dr. Magyar Simon és dr. Ruzs-Sántha István közreműködésével úgy, hogy március 13-án, vasárnap délelőtt 11 órára már össze is hívták a tisztújító közgyűlést.

A gyűlésre dr. Fittler Dezső vezetésével több előkelő fővárosi ügyvéd fog lejönni, akiknek tiszteletére a debreceni ügyvédek vasárnap délben a Bikában bankettet adnak.

A debreceni osztályba eddig 100 ügyvéd iratkozott be.

Fényes siker a debreceni filharmónikusok Beethoven-estjén.

Abrányi dirigálta a zenekart. — A közönség nem tért be a Bika dísztermébe.

Vasárnap este áldozott a máv. filharmónikusok kitünő együttese a minden idők legnagyobb mazzikusának, a nagy zenefejedelemnek, Beethovennek. Ki március hó 27-én lesz 100 esztendeje annak, hogy örök álomra hunyta szemét, itt hagyva zenei álmainak csodálatos fényrel ragyogó, a múlt időben soha el nem homályosuló gazdaságát, a remekbe öntött opusok soha meg nem kopható gazdag gyöngysorát, amelyet az örökkévalóság fonalára fűz az idő. A lázas, nagy érdeklődést, amely megelőzte a hangversenyt már hetekkel előbb a legpregnansabban dokumentálta az a zsufoltság, amely a hatalmas teremben volt; minden talpalatnyi hely el volt foglalva a teremben s a nagy várakozás izgatott zívaja töltötte be a termet.

Nagy izléssel és gyönyörűen volt risztív a terem. Az egész rivalda zöld növényekkel és pálmákkal volt beszeve. Középen volt Beethoven fehér márvány mellszobra, előtte a filharmónikusok piros, fehérzöld és kék, sárga szallaggal átkötött habér koszorújával. A gyönyörű díszítést a máv. oszt. mérnökség készítette adta Illésy mérnök irányítása mellett.

Meleg taps köszöntötte a hatalmas zenekar élén a pódiumon megjelenő nagyszerű karnagyot, a közönség meleg szeretetében zárt Abrányi Emilt. Halotti csend szállta meg a termet, mikor Abrányi megemelte a vezérpálcát és felesendültek az ünnepi áldozás első ütemei, a csodásan szép és mélyeségen mély „Egmont nyitvány” hatalmas akkordjai. A zenekar nagy művészi készséggel szolgálta a halhatatlan Mester nagyszerű alkotását. Gyönyörűen juttatta érvényre az a mélyeséges tragikus színt, amely a maga sötét fátylával az egész alkotást átleheli s amely az elbukó és a halálba fölmagasztosuló

ember örök tragikumát zengi, a maga fölségesen szép megnyilatkozásában. Melegen kicsattanó, hatalmas tapsvihar jutalmazta a nagyszerű előadókat és a kitünő karnagyot. A remekül előadott nyitány után a közönség meleg tapsai között a Tisza István Tudományegyetem egyik büszkesége: dr. Tankó Béla professzor lépett a dobogóra, hogy elmondja Beethoven méltató emlékbeszédét. Nagyszerű tudós, filozófiai mélység, bensőséges és fényes zenei kultúra, az előadás színeiben ragyogó ereje, a gondolatoknak csodálatos mélysége és nagyszerű plasticitása egyesült a gyönyörűen felépített, meleg, vonzó előadásban. A minden tekintetben grandiózus beszédét azzal a „büszke örömmel zárta, amelyet érez, hogy lehetővé vált itt Debrecenben egy ilyen fényes zenei ünnepnek a megrendezése, hogy ki-nőhetett itt, egy vidéki város talaján egy ilyen nagy művészi készséggel bíró amatőr-zenekar, amelynek tagjait nem fűzi össze más, csak a legideálisabb rajongó szeretete a művészi szépnak. Elismerését fejezi ki a zenekarnak, a kitünő karnagnak és a zenekar megteremtőjének, aki alatt Balás Károly kormányfőtanácsos nemes egyéniségét értjük, kinek a személyétől a zenei együttes megszületése, kibontakozása, fokról-fokra emelkedő diadala elválaszthatatlan. Hosszantartó meleg taps követte Tankó Béla ragyogóan szép előadását.

Az emlékbeszéd után a „VIII. szinfoniát” játszotta a zenekar. Csupa derű, csupa ragyogás, szín és napfény ez a mű. Mintha nyári napfényben színes pillangók csapogó táncát látnánk: itt-ott az erdei lombok tobzáló fényében való süttözését, selymes ragyogását, a lombokon megszólaló madárkák édes

énekét. Ragyogó jókedv, hazó életöröm, meleg bensőség és napfény mindenütt: felhőtlen kék égből lera-gyogó derű. Ez a szinfónia édes melegséggel telt, ezer színben csillogó négy tételének a léteknél szárnyat adó, magasra lendítő tartalma. A nagyszerű karnagy: Abrányi, a maga szuggesztív dirigálásával, a nagyszerű mű lelkét megtaláló genialitásával gyönyörűen ragadta magával a kitünő zenekart és mámoros tapsviharba ragadta a hallgatóságot.

A Mester egyik legtökéletesebb alkotása: a „D-dur hegedűverseny” következett: Albertina Ferrari, a kiváló és ősmert hegedűművész játszotta ezt filharmónikus zenekar nagyszerű kísérete mellett. Végtelen lágy és finom vonókezeléssel vezette a művésznő a grandiózus opus egyes tételeit s a selymesen fölcsólaló hegedű hang hullámaint eszméni finomsággal követte a nagyszerű együttes; úgy simult és borult ez a soló hegedűhang fönségesen fel-feltörő megnyilatkozásához, mint egy drága kővel megrakott, ezer színben pompázó és csillogó fejedelmi palást. Különösen a mű második tétele ragadta el az édes álmok szárnyára emelt, mélyen meghatóított publikumot. Véget érni nem akaró ünneplés zárta be az előadást; ünneplve a bájos előadó művésznőt; a kitünő zenekart s az egész előadás előtt álló, a mű minden hangulati szépségét eleven élményé váltó, nagyszerű karnagyot: Abrányi Emilt.

A Mester egyik fiatalkori műve, a Mester genialitását és eredetiségét teljes nagyságában mutató III. Leonóra nyitványt játszotta a gazdag, szép program befűző számául a zenekar. A börtönben való szenvedés fájdalomtól, a megkegyelmezés után felcsapó öröm ujjongásig emelkedő mély emberi érzések; hatalmas, a lelket magával ragadó lendülete az igazi Beethoven muzsika meghaladhatatlan szárnyán emeli a lelket és filharmónikusaink az Abrányi vezetésével a nagyszerű mű minden szépségét, minden árnyalatát éreztetni tudó előadásukkal Beethoven halhatatlan szelleméhez méltó — messze kihangzó diadallal zárták le az estét. Az ezernyi közönség mint egy ember ünneplte, forró tapsviharral az együttest és kitünő karnagyukat s csak soká és lassan akarta elhagyni a termet, ahol Beethoven halhatatlan szelleme — mint a templomi tömjén terjengett a hatalmas terem ivete alatt. Boldog örömmel regisztráljuk, hogy amit vártunk, teljes egészében megkaptuk: a Beethoven emlékhöz méltó feledhetetlenül szép estét és ismét kifejezzük nagyra becsülésünket az áldozatkész zenekar nagyszerű együttese, nagy művészi erőt reprezentáló kitünő karnagy: Abrányi Emil és az egyesület nagy érdemeit szerzett kiváló vezetősége iránt.

Szeplő és pattanás

ellen használjon

Korzó ÉVA arckenőcsöt.

Kölniviz és szappan

különbözőségek

Korzó Drogériában

PIAO UOQA 42.

UJDONSÁGOK

A Debreczeni Ujság telefonszámai:

Mappal: 141.
Este 6 órától 61.

Időjárás: Jobbára borult, enyhe idő várható, helyenként esővel.

A debreceni Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya március hó 8-án, kedden délután 5 órakor a református kollégium kistanácstermében felolvasó ülést tart, melynek tárgyai: 1. Gulyás József r. tag: Lengyel József és Csokonai. 2. Dezső Gyula vendég: Az ingó jelző. Felolvasó ülés után az osztály tagjai zárt ülést tartanak.

Diszfogat és diszruhás hajdu a Hubay-hangversenyen. A Zenekevelők köre kérte a városi tanácstól, hogy Hubay Jenő március 12-ki hangversenyére bocsásson rendelkezésre két városi diszfogatot és két diszruhás hajdut. A tanács teljesítette a kör kérését.

Nagyszámu közönség jelent meg az Iparoskör vasárnapi kulturdélutánján. A debreceni Iparos kör vasárnap délután 4 órai kezdettel az Ipartestület dísztermében kulturdélutánt tartott, melyen nagyszámu hallgatóság vett részt. A kulturdélután Pesseyei Erzsébet sikerült zongora számával kezdődött; Székely Imre Magyar rapszódiaját adta elő. Hegedüs Kálmán ref. segédlelkész „Ha és hon szerelem” címen tartotta meg lebilincselő, érdekes előadását. Orbán Nóra Peer Gynt Solweig dalát adta elő zongorán, majd néhány magyar dalát énekelte a közönség osztályon tetszése mellett. A kultur délután szereplőit nagyszámu közönség lelkesen ünnepelte.

A tanács kiutalta a Ferenc József ösztöndíjat. A debreceni egyetem bölcsészeti kara előterjesztést tett a városi tanácsnak, hogy a jelenleg Lakner Sárolda által élvezett 600 aranykoronás Ferenc József ösztöndíjat a jövő évre Takács János II. éves bölcsészethallgatónak adja ki. A tanács ilyen értelemben határozott.

Az Iparoskör választmánya egy jókarban levő billiárdasztalt (golyókkal) szándékozik beszerezni. Ezuton hívja fel mindazokat, akiknek eladó billiárdasztaluk van, hogy az asztal minőségének gyártmányának, felszerelésének közlésével arajánlatukat e hó 15-ig adják be az Ipartestület jegyzőjéhez.

A tatai zsidó templom betörőjét Debrecenbe keresik. A napokban ismeretlen tettesek feltörték és kifosztották a tatai zsidó templomot és több száz pengős zsákmánnyal elmenekültek. A tatai rendőrség országos közönséket rendelte el a gyanúsított tetteseknek s a köröző levelet megküldötte a debreceni rendőrkapitány ságnak is, mert a nyomozás adatai szerint a templomrablók Debrecen felé szöktek.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonainknak, jó barátainknak, ismerőseinknek, testületeknek, egyesületeknek, kik felejtethetetlen jó uram, kedves apánknak, nagyapánknak, festőremek utolsó bucsóján megjelentésükkel fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, hálás köszönetet mondunk. Özvegy Fésüs Istvánné és családja.

A belügyminiszter kiadta rendeletét a prostitúcióról.

Szigoru rendszabályok lépnek életbe.

Budapest, márc. 7. A belügyminiszter rendeletet bocsátott ki a prostitúcióról. A rendelet szerint valakit arra csábítani, rábeszélni, vagy kényszeríteni, hogy kéjné legyen, vagy magát bejegyeztesse, abban az esetben is tilos, ha a eselekményt nem önérdékből követik el.

A rendőrlhatóság a nemibetegségek terjedésének meggátlása végett köteles a titkos képelgésen ért és vele talált férfi egészségi állapotáról meggyőződést szerezni. E célból a képelgésen ért nő és férfi kellő igazoltatásuk után kötelesek minden külön felhívás nélkül, 48 órán belül a helység szerint illetékes rendőrlhatóságnál egészségi állapotukat vagy hatósági orvosi bizonyítvánnyal igazolni, vagy magukat rendőrlhatósági orvosi vizsgálatnak alávetni.

Kéjné csak azokban az utcákban lakhatik, amelyeket erre a célra az illetékes I. fokú rendőrlhatóság a helyhatóság hozzájárulásával kijelölt.

Templommal, vagy más közéleti intézménnyel és közhivatalokkal

ugyanegy utcában kéjné nem lakhatik.

Kéjné, mint főbérő, lakásán sem nő, sem férfi albérlet nem tarthat.

Kéjnök csakis a rendőrlhatóság által a helyhatóság meghallgatása után a helyi viszonyok figyelembevételével időnként kijelölt utcákon és meghatározott időben jelenhetnek meg.

E rendelet életbelépése után újabb bordély engedélyek nem adhatók ki. A még meglévő engedélyeket az illetékes rendőrlhatóságok kötelesek 1928 májusáig visszavonni.

Szállodákban és fürdőkhben tilos keresetszerű kéjelgésre helyet adni.

A rendőrlhatóság a kéjnöknek bizonyos étkezőhelyen való megjelenését egyes vendéglőkre, kávéházakra korlátozhatja.

A rendőrlhatóság városokban engedélyt adhat arra, hogy egyes házak kizárólag kéjnök lakásain jelöltesse nek ki.

A rendelet kihirdetése után 8 napra lép életbe.

Ujabb borzalmas részletek a boldvai embereveő cigányok vallomásaiból

Kassa, márc. 7. A boldvai embereveő cigányok szenzációja egész Cseh-Szlovákiát izgalomba tartja. Az újságírók tegnap ismét engedélyt kaptak, hogy bemenjenek az embereveő cigányok közé és beszélgethessenek velük.

Hudák József cigány volt az első, aki beismerő vallomást tett. A cigányok egy darabig tagadással kísérleteztek, azután teljes egykedvűséggel adták elő a történeteket. Az újságírókkal való beszélgetés során is érezni lehetett, hogy

egyáltalán nem tudják felfogni tettük borzalmasságát.

Drozda esendőrszázados, aki a borzalmas büntény felderítésében tevékeny részt vett, jelen volt az újságírók látogatásakor és elmondotta, hogy Filkó Sándor cigány, a főbűnös, valóságos — humorista. Mikor a helyszíni szemlére vitték Szepsibe, vidáman üdvözölte az ismerős parasztokat és nevetve mondta a csend öröknek:

— Most ugy néz ki a dolog, mint-ha én lennék a cigánybíró és segiténék maguknak.

Amikor az elkövetett gyilkosság színhelyéhez érkeztek, Filkó is megtört. Néhány percig komoran bámult maga elé, de azután ismét — elnevette magát és nevetgélt az egész helyszíni szemle alatt.

Hudák Jenő ijedszemű, jólmeg-

termetű cigány. Emelkedett hangon mondja:

— Ribár Pál mondta nekem, hogy majd lesben áll a fejszével, én azután odamegyek beszélgetni azzal a plánetás asszonymmal, akit később meggyilkoltunk. Ribár, beszélgetés közben odajött és hátulról leütötte a fejszével. Azután letépte róla a ruháját, meztelen testét az árokba hárította és ott feldarabolta. A hús-darabokat lepedőbe csomagolta, ezt kettesben elvittük Horvát Józsekhöz, ahol az asszony vette át a csomagot. Ribár ezalatt elment és hívta a többi cigányokat.

Füek, gyertek fröstökölhni, — mondotta.

Vézna, rossztekintetű, meztelábás cigány Ribár Pál, a banda egyik fővezére. A tuberkulózis lesir az arcáról.

— Filkó Sándor mondta nekem, hogy ne féljünk, nem lesz semmi baj, lesz mindig mit enni. Há gyilkoltunk! — mondja egykedvűen — őt embert ütöttünk le. Mindnyájan öltünk. Az asszonyok főzték a húst és mindenki kapott belőle: Összesen tizenötön gyilkoltunk, főztünk és ettünk-tizenkét férfi és három asszony.

A cigány ezután rimáukodó hangon fordult a jelenlévő esendőrszázadoshoz:

— Csak azt mondja meg a nagyszáms ur, hogy nem kapok-e kötelet?

Nem bánom, ha örökre tömlőbe vesznek is, csak ne akasszanak fel.

— Mondták nekem, hogy megölték egy asszonyt — folytatta ezután Horvát József, a „vendéglátó” cigány. — Elhozták hozzám, hogy főzzük meg. Az asszony krumlival levesbe főzte a húst, valamennyien ettünk belőle.

Kis rosszképű, fekete cigány áll most fel: Filkó Sándor, az egyik főbűnös, Elmondja, hogy neki nagyon ízlett az emberhús.

— Az asszonyok husának — mondja — olyan íze van, mint a disznóhúsak. Olyan fehér is. A férfiak húsá már nem olyan jó, mert nagyon kemény.

Egy kanacsal tizenhat esztendőss cigánylegény kerül most elő.

— Nekem nem adtak a husból, — mondja halkán, — de amikor nem néztek oda, hát loptam belőle... De nagyon jó volt!

A debreceni „Iparos Dalegylet” február 26-án tartott dalestélyén a következők fizettek felül:

Nagy Pál 40, Fkhi József 14, dr. Lindenberger János Than Gyula, Friss és Doctor, Cipész dalkör 10—10, Fehér Imre, Farika Lajos, Kardoss Sándor, Nemeth Lajos 8—8, Tordai Tivadar, Járny Öllő 6—6, Neuhäuser Károly, Silber Salomon, Malnár Ferenc, Filipp István, Nemes Károly, István gózmalmi dalkör, Horváth Mihály, Szabó József Juhász Sándor, Kiss Gerő József 5—5 Nagy József, Szücs Gábor, Grego Mihály, dr. Pécsi Sándor, Glatz László, Bleyer Andor, Horváth János, Gulácsi Mihály, Kollár Ferenc, Cipész szakszervelet, Petőfi dalkör, Kossuth dalkör, Genesy István 4—4, Báthori Sámuelné, id. Lókody Sándor, Lakatos Sándor, Falussy Károly, Öry Sándor, Forray József, Böör József, dr. Beóthi György 3—3, Sipos Ferenc 3,50, Biczó Gyula 2,40, Balla Jenő, Tóth Lajos, Köhn Sándor, Gullmann Ignác, Kovács József, Imre János, Hegyi Endre Bujdosó Gábor, Herczeg Jenő, Pasztor László, Lusztig Jenő, Frank Imre, Bokacs Iván, Dávid Béla, Böllig Ede, Wolfhartsch Endréné 2—2, Csikos Demeter, Birinyi Imre, dr. Kolos József, Kiss Lajos, Fusch János, Ferenczy József, Nagy Samu, Suck Izidor, Brukner Ödön, Guder János, Kovács József, Seppel Béla, Csontos László, dr. Nagy Samu, Farkas György, Kutesár Imre, Soós Mihály, Balla János, Kiss László, Szabó József, Sági István, Lorenczy István, Veszteli Antal, Kemény István, Kocsis Sándor 1—1 pengőt, mely összegekért ezuton mond hálás köszönetet az Elnökség.

Házasságok. Az anyakönyvi hivatalnál a múlt héten a következő házasságokat kötötték meg. Weisz Béni izr. Moskovics Erzsébettel izr., Friedmann Miksa izr. Weisz Reginával izr. Tóth Mihály ref. Uifalusi Erzsébettel ref., Szabó István rk. Bogdán Máriaival gkath., Tóth Lajos ref., Szarvas Rózával ref., Juhos Károly ref. Hadházi Margittal ref., Haja János ref. Radics Erzsébettel ref., Jenei József ref. Jóna Máriaival ref., Lakatos Mihály gkath., Virág Zsuzsánnával ref., Nagymezev Antal gkath., Váradi Zsuzsánnával ref., Vas János ref. Sándor Máriaival ref., Andorkó Sándor ref., Takaró Erzsébettel ref., Mezei Sándor ref., Kovács Máriaival ref., Zakar Ödön ref., Szegedi Ilonával ref., Fazekas Balázs rk., Csics Ibolykával ref., Koronai Zoltán ref., Veres Erzsébettel ref., Vámos János gkath., Nagy Jutikánával ref., Szabó János rk., Böszörményi Piroskával ref.

Nemes gyümölcsfák

a legkitünőbb, a mi vidékünkön a legjobban bevált fajtákban igen szép, erős példányok jutányos árban nagy választékban kaphatók a

FARKAS kertészetben

Diószegi ut. — A vágóhidő villamos végállomástól pár perc séta.

A Csokonai ének és zenekar vasárnap hangversenyt rendezet

Vasárnap délután 5 órakor tartotta a debreceni ref. tanítóképző „Csokonai” ének- és zenekara első hangversenyt a Kollégium díszterében nagyszámú közönség előtt.

A szép hangversenyt Bodnár Lajos zene tanár készítette elő. Az zenekar az énekarral együtt a Himnuszt adta elő.

Az énekkar operáriákat és műdalokat adott elő kifünő hanganyag és precíz összerakás jellemző a kar énekét.

Kovács Béla zongora kísérete mellett Sütő Zoltán énekeit, ki meleg baritonjával kellemes percekkel szerezte a közönségnek.

Bach—Böhm műveiből Kovács Béla és Szűcs Géza játszott hétfőn. Bodnár Lajos zene tanár zongorakíséretével. Igazán művészi és tökéletes játékok voltak, melyet hosszú tapasztalattal mazott a közönség.

A Csokonai énekkar opera részletet és műdalokat adott elő nagy tetszés mellett.

A hangverseny főmagasló száma volt: Cibulka: Szerenád című szerzeménye és Bodnár: Az 5. ábiaka slátt: vonósnyegyse, Bodnár: zene tanár. — Szűcs G., Kovács Béla és Melegh Zoltán játszották minávéig áinom, tökéletes előadásban.

Erdélyi: Etud-jét, Nagy J: Magyar rapszodiáját Szatmáry István játszotta cimbalmon. Külön ki kell őt emelnünk, ki már is nagy reményekre jogosító, ritka művésziességgel játszik. A közönség ötször ismételte meg játékát.

A hangverseny keretében Bodnár tanárnak több szerzeménye bemutatásra került. A közönség mind fehérséges zeneszerzőt is melegen ünnepele.

Gyujtogatók garázdálkodnak egy vas megyei faluban. Szombathelyről jelentik: Ostiffyasszonyfán az elmúlt heten nagy tűzvész pusztított és az a három izben is tűz támadt. Csak a lakosság éberségén mulott, hogy a tűzek nem okoztak nagyobb károkat. A esendőrség véleménye szerint rendszeres gyujtogatásról van szó.

Debreceni talajban nevelt gyümölcsfák árusítása megkezdődött a Városi kertészetben: Kossuth ucca 2. sz. Nagyerdő 15.

Köszönetnyilvánítás! Mindazon rokonok, barátok, jó ismerősök, valamint a Timár-társulat tagjainak, kik felejtethetetlen édes anyám: özv. Szilágyi Gáborné temetésén résztvettek, ezúton is fogadják hálás köszönetet. Szilágyi József.

WACHA izlésesen tisztít, fest női ruhát. Simonffy ucca 55. Gyászfestés soronkívül.

Minden háznál legyen

ANTIDOL

Nátha, fejfájásnál rögtön hat!!

Csak gyógyszerárban kapható

1 pengő 20 fillér.

Nagyszerű harangünnepélyt rendeztek Nyíllövőn.

Nyírlövő szabolics megyei községben február 27-én nagyszerű műkedvelő előadást rendeztek. Az előadást Veress Sándor ref. lelkész készítette elő s az előadás anyagi jövedelmét a református templom új harangjainak költségeire fordították.

A műkedvelő délutánon Than Gyula debreceni író és lapszerkesztő „A mi falunk” című nagy sikert aratott népszínművét adták elő. A szerepeket egyszerű falusi legények és

leányok alakították, de oly nagy hatással, hogy — mint Veress lelkész írja — „az egész környék még ma is lelkesedik érte”. Az erkölcsi siker mellett tekintélyes anyagi sikert is biztosított az előadás, amennyiben a tiszta jövedelem 138 pengő 94 fillért tett ki.

Az ünnepély előkészítése Veress Sándor lelkész érdeme, aki fáradságot nem ismerve, buzgólkodik szerettett egyháza érdekében.

Sok még ma is Debrecenben az irni-olvasni nem tudó.

Kultur-előadások a Függetlenségi-körben.

A debreceni Függetlenségi-kör vasárnapi kultúrelőadását dr. Lencz Géza egyetemi tanár, a kör díszelnöke nyitotta meg. Utánna dr. Fényes Jenő ügyvéd tartott nagy figyelmet érdemlő előadást a sajtószabadságról.

Részletesen ismertette a sajtótörvény fokozatos felelősségi rendszerét, szólt a strohmannokról, a vagyoni kártérítésről, a lapbiztosítékról és a sajtórendészetről. Meggyőzően fejtegette, hogy a sajtóvétségekben megnyugtatóan csak az esküdtsek ítélkezhetnek.

A nagy tetszéssel fogadott előadás után dr. Rábold Gusztáv tanár tartott felolvasást Debrecen város kulturájáról és népoktatásáról.

Debrecen büszkén vallhatja magát az iskolák városának. A városban jelenleg 40 elemi iskola működik, a melyek közül 11 református, 3 katolikus, 1 lutheránus, 1 gör. kat-

holikus, 2 a zsidó egyházé, 22 pedig az államé.

Az elemi iskolák közül 19 a város belterületén, a többi a külsőségeken van.

A város 13.480 iskolaköteles gyermeke közül csak 8.183 jár iskolába. Ennek a következménye, hogy Debrecenben 12.780 analfabéta van. Ez a szám azonban állandóan esökken.

De a fejlődés terén tovább kell menni. Szaporítani kell a népiskolákat a város belterületén és azon kívül is. Meg kell valósítani a Fülöségeknek beígért népiskolákat is.

A népiskolai oktatást teljesen ingyenessé kell tenni, sőt ezenkívül a szegénysorsu tanulókat tanszerekkel kell ellátni. Elsősorban azonban a tanítókat kell kiemelni eddigi helyzetükből. Ezen kívánalmak megvalósításával fogjuk elérni az igazi kulturafőlényt.

A közgyűlést Deák István zárta be.

Debrecenbe jött cipőt sikkasztani.

Almási Rezső debreceni cipészmeister feljelentést tett a rendőrségen egy Beta Zoltán nevű budapesti illetőségű könyvkereskedőseggel ellen, aki bement üzletébe és egy új cipőt vásárolt 380 ezer korona árban. A cipő árát nem fizette ki, hanem saját ócska cipőjét lehuzva labáról, otthagya javítás végett azzal, hogy majd ha kész lesz érte jön és ki fizeti az új cipő árát is. A cipész gyanútlanul kiadta az árut, a fiatal ember ugyanis azt mondta, hogy az egyik debreceni könyvesboltban van alkalmazásban. A sikkasztó azonban többé nem jelentkezett a cipő árával s a bement üzletben sem volt alkalmazásban. A megadott személyleírás alapján a rendőrség körözi.

Árdrágítás miatt eljárás indult egy mozijeggyel üzérkedő fiatalember ellen. Az utóbbi napokban a Vigaszínház mozgót valósággal megrohmozta a közönség a Ben Hur nagy érdeklődéssel várt előadására. A pénztár előtt naphosszat hosszú sorokban állanak a jegyekért s így is a legnehezebben lehet jó jegyekhez jutni. Felütötte már fejét a jegyekkel való üzérkedés is. Vasárnap este a pénztárnál posztoló rendőr elfogott egy fiatalembert, aki dupla áron কিনálta megvételre az egy pengő hatvan filléres jegyeket. A fiatalembert leigazoltatta s most árdrágítás miatt megindították ellene az eljárást.

Gróf Szapáry József temetése.

Néhány nappal ezelőtt Szapáry József gróf nagybirtokos, a debreceni Lovaregylet elnöke Montecarlóban meghalt. Holttestét Budapestre hozták s ott tegnap temették el a családi sírban. A temetésre a debreceni Lovaregylet is képviseltette magát vitéz Homogdy Pál ezredes, Nedeczky Ferenc ny. ezredes, Gencsy Károly és Lóránt József titkárral. A küldöttség Szapáry József gróf ravatalára díszes koszorút helyezett. A temetésen mely nagy pompával zajlott le, megjelent a debreceni 7-es Vilmos huszár ezred, a Nemzeti Kaszinó és a Nemzeti Lovarda, valamint a magyar és az osztrák Jokey Club küldöttsége is.

Minden munkásbiztosítópénztári tag köteles egyszer hetenkint megfűrdőni. Bajáról jelentik: Gőzfürdő építést kezdik meg a közel jövőben a városban. Ifkovits János, a bajai munkásbiztosító pénztár igazgatója a következőket jelentette ki ezzel kapcsolatban: — Az országos pénztár propagációjára a népjóléti minisztérium — tudomásom szerint — rendeletet fog kiadni a fura vonatkozásilag, hogy minden munkásbiztosítópénztári tag köteles hetenként legalább egyszer megfürödni és tisztálkodni, akár beteg az illető, akár nem. A rendelet szerint a munkásbiztosító pénztár minden tagjának hetenkint egy-egy ingyenes fürdőjegyet ad majd ki az új gőzfürdő vállalat.

Különös módon lett öngyilkos egy ápolónő

Budapest, márc. 7. Tegnap délután a Szimex Merse ucca 17. sz. ház előtt ment Vocsek Anna szanatóriumi ápolónő nővérével együtt. Egyszerre csak a leány hirtelen beszaladt nővére elől a kapun, felszaladt a III. emeletre és onnan leveletette magát a kövezetre. Azonnal meghalt. A jó családból származó életunt ápolónő tettét valószínűleg szerelmi bánatában követte el.

Szívbetegék és érlelmeszedésben szenvedők a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által igen könnyű és pontos bélműködést érnek el. Klinikai vizsgálatok igazolják, hogy a **Ferenc József** víz különösen gyvérzésre és gutaütésre hajlamos idősebb embereknek kitünő szolgálatot tesz. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszertüzletekben.

Disznóharapás miatt amputálni kell a lábát. Király Imre hajdubüszörményi gazdasági cselédet még az elmúlt év decemberében egy sertés megharapta. Jobb lábának térdét harapta át a sertés és súlyos sebével azóta a debreceni sebészeti klinikán ápolják. Az utóbbi napokban a veszedelmes seb mindjobban elmérgesedett, úgy, hogy amputálni kell a lábát a szerencsétlen embernek. A sérült embert tegnap kihallgatta a rendőrség sérülési osztályának előadója s a kihallgatásból megállapította, hogy a súlyos kimeneteli harapásért senkit sem terhel felelősség.

Az osztálysorsjáték tegnapi húzása. Az osztálysorsjáték tegnapi húzásán a következő nagyobb nyeremények huzattak ki:

9000 pengőt nyert 8761.

100 pengőt nyert 71992.

600 pengőt nyertek: 15683, 19325, 59588.

Ezenfelül 300 pengőt nyert 10 szám 200 pengőt nyert 48 szám és 125 pengőt nyert 937 szám. A húzás folytatása és egyuttal a XVII. sorszhuzás befejezése f. hó 11-én, reggel fél 9 órakor lesz, amikor is a 300.000 pengős (3.750.000.000 koronás) jutalom fog ki-sorsoltni.

Országos vásár Mátészalkán mindennemű állatfelhajtással március 14-én lesz megtartva. A következő vásárok: április hó 25-én, július 18-án, szeptember hó 26-án, november hó 14-én lesznek megtartva.

A német szeminárium ez évi első sétáját vasárnap délután tartotta meg Stoll Walter dr. egyetemi lektor vezetésével. A kiránduló társaság vidám, fesztelen hangulatban töltötte a Nagyerdőben a kellemes tavaszi délutánt, melynek kiemelkedő pontja volt a lektor érdekes előadása Markáns történeti hátterébe állítva a német egyetem és egyetemi diákok életét, ismertette ennek mai szerezeit, irányait és törekvéseit. A legközelebbi séta 13-án, jövő vasárnap lesz. Indulás 2 óra 15 perckor a Tisza-internátushól. Szívesen látunk mindenkit, aki németül beszél.

Köszönetnyilvánítás. Felejtethetetlen árága gyermekünk temetésén megjelent kedves rokonainknak, barátainknak és jó ismerőseinknek szíves megjelenésükért, és vigasztaló szavakért hálás köszönetünket fejezzük ki. Juhász Béla és neje.

Tudnivalók a vasárnap-i templomi ünnepélyről.

Hegedüs Lóránt tart előadást.

A debreceni Kálvinisták Templom egyesülete március 13-án, vasárnap délután 3 órakor a Kossuth uccai templomban templomi ünnepélyt rendez.

Ezen az ünnepélyen fog előadást tartani Hegedüs Lóránt nyug. pénzügyminiszter. E nagy férfi előadása híjonyára megmozdítja Debrecen városának egyházi és társadalmi rétegeit, ezért jó előre figyelmezteti a vezetőség azokat az egyesületeket, hivatalokat s testületeket, ahonnan többen óhajtanak megjelenni egy csoportban, hogy e szándékukat jelentsék be Siposs Imre templom-egyesületi titkárnál (Kálvin-tér 17.), aki készséggel szolgál felvilágosítással magánosoknak is ez ünnepélyvel kapcsolatosan.

Az ünnepély pont 3 órakor kezdődik, tehát addig igyekezzék elhelyezkedni mindenki, nehogy zavarok álljanak elő s mindenek felett a szükséges csend háborgatása. A rendet fenn tartani és a csendet megőrizni mindenkinek magának kötelessége ilyen nagy alkalomkor.

Meghívó.

Van szerencsénk a **Hajdudorogi Részvénytakarékpenztár** t. részvényeseit az **1927 március hó 27-én d. u. 3 órakor** az intézet helyiségében tartandó 36. évi rendes közgyűlésre tisztelettel meghívni.

A közgyűlés tárgyai:

1. A közgyűlés vezetésére elnök választása.
2. az elnök által a jegyzőkönyv hi-telestítésére 2 tag kijelölése.
3. Igazgatósági jelentés az 1926. évről.
5. Az 1926. évi mérleg és zárszámadás előterjesztése, a nyeresemény felosztása s ezzel kapcsolatban az igazgatóság és felügyelőbizottság fel-mentvénye.
6. Igazgatósági tag választása.
7. Esetleges indítványok.

A mérleg és az összes számadások az igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentésekkel együtt a közgyűlés előtt 8 nappal az intézet helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az igazgatóság.

Eladó ház

Mester ucca elején gazdálkodónak igen alkalmas
Böszörményi iroda,
Miklós ucca 7. szám.

Úrnak
Parasztinak
egyformán használ
a valódi Dr. SZELÉNYI-féle
Talizman sóborszesz
a leghízebb hatású, legerősebb és
legolcsóbb egészségpótló háziszer.
Mindenütt kapható.
Gyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyészeti művei DEBRECEN.
Próbátveg: 18.500. Középvég: 38.000
Nagyívég: 75.000 korona.

Valótlan híreket közölt egy fővárosi lap rendőrtisztviselők állítólagos szabálytalanságairól.

Bírói uton szerez elégtételt a rendőrség. — A rendőrtisztikar személyesen felelősségre vonja egy másik cikk íróját.

Budapest, márc. 7. A „Reggel” e hétfői lap mai számában közlemény jelent meg arról, hogy egyes rendőrtisztviselők a fővárosi mulatóhelye-lyeken bizonyos szabálytalanságokat követtek el, amelynek a jövőben való megakadályozását a belügyminiszter az egyik képviselőnek kilátásba helyezte.

Illetékes helyen kijelentik, hogy a belügyminiszter nyilatkozatáról fel-tűnő címmel közölt hír teljesen va-lótlan.

Budapest, márc. 7. A „Reggel” e lapban a rendőrtisztek páholyjegyeiről és ingyenbérletéről megjelent közlemény miatt a rendőrség bírói uton szerez magának elégtételt.

A rendőrtisztikar saját szemé-lyében sértve érzi magát azokért a támadásokért, amelyek ugyancsak a „Reggel”-ben az Intim Pista rova-tában közölt színházi hírből foglal-tatnak. A rendőrtisztikar két meg-bizottja útján provokálja Lázár Mik-lósta a „Reggel”-felelős szerkesztő-jét. A két rendőrtiszt dr. Hegyi Sán-dor rendőrtanácsos és Csapó Béla rendőrfelügyelő.

E két megbizott a tisztikar nevé-ben kér magyarázatot Lázár Miklóstól. Az ügy nyilvánvaló folytatása az lesz, hogy Lázár megnevezi Egyed Zoltánt, mint a cikk íróját, a rendőrtisztikar azután kisorsolja a maga sorából azt, aki személyesen vonja felelősségre Egyedet.

Tegnap ujszülöttek: Az anya-könyvi hivatalnál tegnap a követ-kező ujszülötteket jelentették be: Istók Gergely fm. npsz. leány Pi-rozka, Istók Gergely fm. npsz. leány Katalin, Szabó János fm. npsz. fiu Zoltán, Juhász Zsigmond fm. npsz. fiu Gábor, Hajós László ácseszed fiu László, Szabó István gazdálkodó le-ány Erzsébet, Deák Mihály gazdál-kodó leány Erzsébet, Ujvári András fm. np. fiu István, Nyágy Zoltán szakaszvezető halvaszületett fiu Sza-miták László cipészemester fiu Sándor Kerekes Imre szakaszvezető fm Im-re és négy törványtelen ujszülött.

Marinkás László máv. váltókezelő leány Ilona, Molnár András fm. leány Mária, Nagy István kocsfényező se-géd fiu Béla, Dusa József kőműves-ségéd fiu Sándor, Pozsonyi Mihály fuvaros leány Katalin, Halasi István fm. fiu István, Barna András kőmü-vessegéd leány Irén, Boros Sándor fm. npsz. fiu László és egy törvény-telen ujszülött.

Tűkórgyártás, üvegcsiszolás, régi tükörök ujjáöntése SIPKOVITS BELA üvegműipari vállalata, Sziv ucca 14-15. Telefon: 3-56.

Sulymérő és áruautomatákat állítanak fel Debrecen uccáin és köz-terein. A Magyar Automata és Köl-csönző Társaság beadványt intézett a városi tanácshoz s kérte, hogy sulymérő és áruautomatákat állíthas-sor fel a város uccáin és közterein. Tíz évi kizárólagosságot kér s en-nek fejében a sulymérő automaták után évenként és darabonként száz pengő az áruautomaták után 50 pengő jogelismérés díjat ajánl fel.

Gazdálkodók, polgárfiúk táncse-télye a Korona diszteremben 12-én. szombaton a táncanfolyam befejező táncvizsgájával egybeköve.

Kétezer csemetét visznek Debre-cenből Kecskemétre. A városi ker-tészeti telepéről 2000 darab beszer-csei szilva muskotály csemetét szállítanak a napokban Kecskemétre, hogy az állami utakon elhejyezzék. A nagyarányu megrendelés annak eredménye, hogy Kecskemétről nem régebben egy faiskolai felügyelő járt Debrecenben s nagy meglepéddel vette tudomásul a debreceni városi kertészeti nagyszerű fejlődését.

Megérkeztek! Itt vannak!

a világhírű MAUTHNER-féle

konyhakerti és virágmagvak megérkeztek,

befutottak a közvetlenül Északnémetországból importált elsőrangú

gazdasági répa magvak,

valamint az aranka mentes államilag ólomzárolt és megvizsgált

lucerna- és lóhere-magvak

Nagyban és kicsinyben legolcsóbban kaphatók a

„HANGYÁBAN”.

Üzletek: Rózsa ucca Tisza-palota. Piac- és Miklós ucca sarok. Csapó-u. 28. és a Csanak-féle K. R. T.

RADIO

12.000 Leipzig Gramofonhangvers.
1.00 Bern: Gramofonzene.
4.00 Bern: Hangverseny.
4.30 Berlin: Kamarazenekar.
7.05 München: Női dalárda.
8.00 Lausanne: Harangjáték.
8.30 Berlin: Zenekari hangvers.
8.45 Milánó: Quintett.
9.00 Róma: Színházi előadás.
Páris: Diszhangverseny.
9.15 Grác: Grác: Tamburahangvers.
9.20 Bern: Házi hangverseny.
10.15 Leipzig: Népszerű zenekari hangverseny.

SZINHAZ

CSOKONAI SZINHAZ MÜSORA:

Kedd: **Fehér egér.** B) bérlet.
Szerda: **Fehér egér.** C) bérlet.
Szerda délután: **Hamlet.** Ifi. előadás
Szerda este: **Fehér egér.**
Csütörtök délután: **Hamlet.** Ifi. előadás.
Csütörtök este: **Fehér egér** D) bérlet.

A fehér egér.

A fehér egér két párizsi ur — név nem fontos — műhelyéből került ki. De ez a komédia a párizsinál is párizsibb, más mint a többi, merész és kíméletlen kísérlet a ponyva-de-tekthistoriák szinpadiasítására. A kísérlet jól sikerült. A komédia nem marad el regény és filmtársaitól, éppugy belebotlik az egészséges ér-zék erkölcsi cenzurájába, mint ama-zok.

Egy darab, melyben megrögzött gonosztevők frappirozzák a közön-séget szédítő trükkökkel, melyben fel-vonul a jassz-nyelv egész szótára, melyben a nő és férfi dolgairól bot-rányos felső hangokon beszélnek s melynek morálja végül is az: a tol-vaj, bűnöző nő tisztességes lesz sze-relemből, a tisztességes férfi pedig tolvaj: ilyen morál és ilyen darab minden technikai ügyessége és ma-lattató képessége mellett is felment bennünket az alól, hogy e hasábköa — hol Madách, Ibsen, Puccini stb.-ről szoktunk beszélgetni. — komo-lyan foglalkozzunk a hotelpatkány alias fehér egérrel.

Az előadásért kár volt, mert ki-tűnő volt. Hermann Mancsi briliánsul dolgozta ki a nehéz és hálátlan szerepet. Nagyszerű Lombrosi-típus volt László Gyula és Rajz Ferenc is legjobb formáját játszotta ki. Szabó Gyula komikuma eredeti. Igen jók voltak Balázs Mária, Nádasi József, Thuróczy jobb ügyhöz méltó am-bícióval és izléssel rendezte a da-rabot. Szb.

Óriási siker!

FEHÉR EGÉR
Herman Mancsi, László Gyula, Rajz.

Építő mester arak figyelmébe!

Homokot

köbméterenkint

4 pengőért szállítok

Megrendelhető GÁBOR LÁSZLÓ hen-tes- és csemege üzletében: CSAPÓ UCCA 64. és SÁMSON UCCA 8-1K SZÁM ALATT. (ÁRPÁD-TÉR.)

Sport.

A MAI TŐZSDE

A tegnapi bemutató minden jelenlétét fergeteges tapsok kísérték!
Legmulatságosabb vigjáték:
FEHÉR EGÉR

Ma, kedden B) bérletben **Fehér egér** szerdán C) bérletben **Fehér Egér**, csütörtökön D) bérletben **Fehér egér** **Leszállított olcsó mozi-helyárak!**
Siessen jegyet váltani!

A tisztelt bérlők szíveskedjenek esedékes bérletösszegeiket sürgősen a színházi irodában befizetni!

Féntekén: **Műkedvelői előadás.**

Holnap, szerdán és csütörtökön délután 3 órakor
HAMLET
Ifjúsági előadás.

Az iskolák szíveskedjenek még ma kiváltani az igényelt jegyeket.

A tisztelt bérlők szíveskedjenek sürgősen befizetni az esedékes bérletösszegeket!

Csütörtök estig bezárólag az új olcsó helyárakkal:

FEHÉR EGÉR
Kacagó-esték!

Szombat este: **Sulamith.**
Kolbay Hedik: **Sulamith.**
Antal Károly: **Sulamith.** (Absolon)

Thuróczy Gyula — — — Hamlet
Hajasi Mariska — — — Ophelia
szerdán és csütörtökön délután:
IFJUSÁGI ELŐADÁS.

Felhők is olcsó jegyet kapnak a színházi irodában!

HAMLET

csak ifjúsági előadásban kerül színpadra

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Kedd:

Apolló: Két sláger egy előadásban: I. A bánatos ország, regény 8 felvonásban. A békebeli Bécs és a világhétség van feltüntetve a filmen, amely a legérdekesebb és egyben a legszebb képét adja a régi jó világnak, feltüntetve a bukás utáni inséget. II. Akit felvet a pénz (Aranyfarsang), egy örökség története 7 felvonásban, a főszerepet Bébé Daniels játsza, aki már maga márkája ennek a pompás filmnek.

Vígyszínház: Utoljára Ben Hur, napi három előadás: 5, 7 és 9 órakor
Jönnék: Szép asszony élet-halál, Mousjokiennel. A kalandor Harry Liedtkevel és a Halálmeszgyéje.

FIAT
autó

képviselője

Pannónia Garage
Debrecen, Piac ucca 42.

Somogy—Boeskey 3:2 (1:1)

Régi megállapítás, hogy a futballhoz szerencse is kell. Ezt bizonyította a vasárnapi Somogy—Boeskey mérkőzés, mert bár a Somogy itt-ott egységesebbnek is mutatkozott a Boeskeynél, végeredményében még sem fedte az eredmény a játék képét. A Boeskey a II. féldőbeli döntő fölénye alapján eldöntetlen, sőt egy gólos győzelmet is megérdemelt volna. De míg a Boeskey csatárok akcióit nem kísérte szerencse, addig a Somogy két lefutása nem várt gólt eredményez s hiába minden igyekezet, a balszerencse miatt csak szépen tudta a Boeskey az eredményen, de egyenliteni már nem sikerült.

Ölvedy rugja a Somogy első gólját, amit a 29 percben Molnár egyenlít 1-1-esből. A II. féldőben Weisz és Rébel lövi a Somogy góljait, mit a Boeskey csak Kocsis góljával tud viszonzni.

A Boeskey lassan jön formába s látszó, hogy késő lesz, mire igazi formáját elérje. A védelem és halvesor nem érte el múlt heti formáját sem, a csatársorból javuló formát mutatott Urik, Varga és Mertin. Somogytól az energikus védelem és a csatársorból az Ölvedy—Rébel szárny vált ki. Jó bíró volt Fenyves.

Attila Városi 4:1; Bak—Turul 1:1; Pesterzsébet—Husos 1:1; Soroksár—Erzsébetváros 2:0; Kossuth—Terézváros 2:1; Rákospalota—Ékszerész 1:0.

A vasárnapi forduló után az Attila került első helyre 25 ponttal, 2. Bak 1; 3. Soroksár 23; 4. Boeskey 23; 5. Rákospalota 21 és 6. Turul 19 ponttal

I. liga. Ferencváros—Kispest 6:2; Újpest—Sabaria 2:0; Bástya—Vasas 3:0; Hungária—Budai 33-as 2:0; HU. ker. TVAC—Nemzeti 5:2.

Az amatőr bajnokság meglepetése a DKASE és DVSC nagy gólarányú győzelme.

A DKASE nagyot javult csapata saját otthonában nehéz talaju pályán szép összjátékkal könnyedén győzött a tréningje elején levő KIKSE ellen 6:0 (3:0) arányban. Góllövők: Ökrös 3. Sarok 2, Varga. — A DKASE közvetlen védelme megbízható, halvesorából Beluch, a csatársorból pedig és az egész mezőnyből is kiemelkedett az Ökrös, Sarok, Kecske szárnyjátéka. Gátnak szép fejtéseivel és lövéseivel nem volt szerencséje.

A DVSC szintén szép játék után győzte le a favorit NYTVE-t 6:1 (2:1) arányban Bobáb (3). Kántor, Polanetzky és Német góljaival. A DVSC-

ben különösen a fedeztsor, valamint Kántor és Bobáb volt jó, de megbízható a közvetlen védelem is.

NyKISE—Ny. Postás 1:0. Barát-ságos.

DEAC—D. POSTÁS 9:1. Training mérkőzés. A DEAC tíz emberrel játszó új erővel megrögzött csapata vasárnap délelőtt kiadós training-mérkőzést játszott a Postásokkal s bár még csak tréningje elején van, már is biztató formát mutatott.

A debreceni tankertületi középszékhelyi vívóbajnokság szép sikerrel folyt le vasárnap a debreceni ref. főgimnázium Tisza István sportköre rendezésében. Eredmények: Egyéni bajnok: Mayer (keresk.) 7 győzelemmel, 2. Lukács (Kisvárdai) 6 gy., 3. Székely (ref. fg.) 5 gy., 4. Benedek (Főreál) 5 gy., 5. Nagy (Kisvárdai) 4 gy., 6. Varga (Kisvárdai) 4 gy., 7. Szekér (Keresk.) 3 gy., 8. Buray (ref. fg.) 3 győzelem.

Csapatbajnok: a kisvárdai realgimnázium I. csapata 2 győzelemmel, 2. Ref. főgimn. 2 gy., 3. Kisvárdai I. csapata 1 gy.

A bíraskodást Hámos Nándor, a KISGSZ. képviselője és Mayercsky versenybírók közmegegyezésre látták el, míg a jó rendezés Váry Sándor, a ref. fg. testnevelő tanárának az érdeme.

A MAC nyerte a birkozó csapatbajnokságot. Vasárnap este fejezték be a birkozó csapatbajnokság küzdelmeit. A MAC két utolsó mérkőzését az MTK és UTE ellen nagy fölényrel nyerte. Eredmények: Tasnády győz Fekete és Nohl ellen pontozással, Ambrus győz Palatirius (12 perc) és Kellner ellen (pontozással.) Keresztes győz Treplán (6 p.) és Klinger ellen (pontozás). — Zolyomi győz Fekete ellen (pontozással), dr. Laczka vesz Györgyei ellen (pontozással), Papp ellen Storm feladja, Orgovány visszalép, Janó győz Hegez (1 perc) és Horling ellen (pontozás).

MAC—MTK 4:16, MAC—UTE 7:16. Magyarország 1927. évi csapatbajnoka a MAC, 2. UTE, 3. MTK, 4. POSTÁS.

A MAC nyerte a törőcsapatbajnokságot. Vasárnap bonyolították le a törőcsapatbajnokságot amelyet a MAC csapata (Rády, Terstyánszky, Dány, Heks) nyert meg a Tiszti VAC előtt. Harmadik BBTE, negyedik BEAC.

A milánói mezei versenyen a MAC Szerb, Belloni, Kulesárból álló csapata második lett a Sempre Avanti csapata mögött. A MAC versenyzők a 6., 7. és 8. helyen végeztek egyéni és a győztes csapat 19 pontjával szemből 21 ponttal kerültek a 2. helyre.

Élőhalcsarnok

HAL ÉS VADKERESKEDÉS.
Árusít: édesvízi élőhalat, tengeri halkülönlegességeit és mindennemű lőtt vadat.
DEBRECEN, CSAPÓ U. 17.
Telefon 7—88.

Elegáns hölgyek TOALETTEI
Laborfalvy Márkos Lujza
modern divat szalonjában készülnék Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.
Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás tanítás!

Intelligens hölgyek figyelmébe!
KNOTTI KOVAOSNÉ
szabászati és varrósiskolája
KOSSUTH-UTCA 48. SZÁM.
Beiratkozás 3 hetétől óráig, d. n. 3—5-ig.
Ipariing is képest.

A pengő 90.90

Zürichi zárlat: Páris 20.33, London 25.23 egyenyed, Newyork 520, Bruxelles 7227 fél, Milánó 2282 fél, Amsterdam 20810, Berlin 123 egyenyed, Gen 7315, Szófia 375, Prága 1540, — Varsó 5805, Budapest 90.90, Belgrád 913 fél, Bukarest 310.

Terménytőzsde zárlat: Az irányzat barátságos, a forgalom esendős.

Árak: Buza 75-ös tv. 33.9—34.3, ft. 33.7—34, fhm. 33.3—76-os tv. 34.4—34.8, ft. 34.2—34.6, fhm. 55.8—34.2, 77-es tv. 34.8—35.2, ft. 34.6—35.

A debreceni sertésvásár. A tegnap esti sertésvásáron a kövér piacra 500 darabot hajtottak fel. Irányzat lanyha, az árak 2000 koronával estek.

Jó minőségű sertés 18—19 ezer korona, kivételesen 20 ezer korona, közepes 16—18 ezer korona különként.

A soványpiacon 1500 darabot hajtottak fel. A kereslet közepes volt és különként elősúlyban 16—19 ezer korona volt.

Ferencvárosi sertésvásár. Kőnyű 142—165, közepes 165—174, nehéz 174—180.

NYILT-TÉR***Tavasza**

az összes előkelő fővárosi divatszínék festését és alkalmi női és férfi ruhák vegytisztítását készítem mérsékelt ár mellett

BIRÓ

Festő és tisztító műintézet (Bikaudvar és Péterfia u. 30.)

Aranyéremmel kitüntetve. 1926.

Debrecen.

* E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Vásárok jegyzéke.

Március 8-án, kedden.

Állat- és kirakodóvásár: Gönc, Nyiracsád (sertésvásár bizonytalan)

Állatvásár: Sóskut.

Kirakodóvásár: Dömsöd, Kálló. Szácsény (sertésvásár betiltatott, Tamási.

BUTOROK

Ellármert a legjobb minőségben, eredeti gyári áron kaphatók

DEBRECENI FAIPAR RT.

városi üzletében, Király-uca 4.

Kedvező feltételek!

Eladás nagyban és kicsinyben.

Legszolidabb!**Sándor Armin**

órák és ékszerész

Piac ucca 28.**Legolesőbb!!**

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

Egyedül
álló arányosny idősebb ural megismerkedne. „Tavaszi” jellegre kiadoba. 1429

AJÁNLAT

Hálószobák
keményfa hallatlan olcsó áron kapható. Lorántffy ucca 6. 1557

Butorokat
veszek, eladók, becsérélek, kárpitos munkát vállalok. Szentpéteri Széchenyi ucca 8. 30

Egy
szoba. Konyha 15-éres átadó. Csokonai u. 32. Diószeghy. 1591

Uccai
négy szobás, fürdő szobás lakás azonnal kiadó. Csap ucca 58. 1599

Betételekre
magas kamatot ad. kölcsönöket felváltat házakra, földekre és re. Gazdák Bankja, egyéb tárgyi fedezetek. Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyányi ucca sarok. 1601

Ha izléseken
akár öltözködni készítesse ruháit. Nemes Anna női szabónál. Vigkedvő Mihály ucca 13. szám. 1

12 egyenlő :-: havi részletre

Készíték férő szobát és női konyhát.
Tegdes János
Póterka u. 42. sz.

Kiadó
vagyóhód mellett jobb családnak azonnal beköltöztető két szoba, terasz, konyha, kamara, istálló, sertésöl, fás kamrás lakás. — Jó konyhakertészeti földdel, körülkerítve. Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 1669

Király kávéi
mégis a legjobbak! aromás, zamatos, a véő előtt porkölve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. szám. 37

Csinosan
butorozott udvari szoba teljes ellátással kiadó. Szent Anna 29. sz. Molnár. 1539

Kiadó
központban egyszerűbb iokarban levő lakás 2 szoba, konyha, éteskamara, áskamara, padlás, pince, villanyvilágítással. Azonnal beköltöztethető. Ertekezhetni délután Méliusz-tér 15. Háztulajdonosnál. 1551

Ablakok
minden nagyságban, készen kaphatók. Blattner Kálmán ablakgyártási telepen. Szív ucca 14. szám. 1500

„Művészház”
Szent Anna ucca 5. szám alatti helyiségei, május 1-től bérbeadó Batthyány ucca 14. — ügyvédi iroda. 24

Jó házi készí
mentékezésére és kiharóásra kapható Vargu ucca 28. uccai lakás 7

Ha lőt akar
akár áruban, akár anyagban, vagy munkában, a legjobbat kapja a 27 éve fennálló Földvári-féle debreceni Első Elektrotechnikai gyárban Széchenyi ucca 55. Telefon 168. Gyári, javít, elad, csőről tüzembe állít, uira tekeresél minden méretben dynamókat, — motorokat, Accumulátorok uira töltésel 114

Öndődon
Kádár dülő 15 hold tanfosföld kiadó. Ertekezni Meszena ucca 21 szám, második álló. 1465

KERESLET

Hulladék olmot veszek a kiadóhivatal.

Asztalos
tanuló felvétetik Bálint Lajosnál Rákóczi ucca 13. sz. 1517

Bejárónó
rendszerető jó bizonyítvánnyal kis családnak felvétetik. Dorabos u. 16. 1602

Mosónó
és minden nök konyhába kintlakással felvétetik — Belvárosi Transylvania étterem. 1603

Egy
tisztességes pékségd kerestetik. Cim Gutmann Morné. Hatvan ucca szénakereskedő 1588

Kvartélosok
felvétetnek Csapo ucca 49. szám. 1599

Keresek
bérbe egy száraz kis szobát, Rákóczi ucca 5. Gulvási. 1594

Kovács tanuló
felvétetik. Szabó, Perces ucca 24. 1596

Kerékvártó
segéd felvétetik Szabó, Perces ucca 24. 1595

Megvételre
keresünk három szobás kis családi házat, villamos közelében — hatvan millióig! Nagy Lajos iroda. Veres ucca 9. szám. 1

Vasárnap este
8 órákor elveszett egy fehér festett sál Csapo ucca 64. számtól Kölcsey u. sarkán. Szív megalálója 100.000 K tartalmat kan. be hozza Csapo u. 64. hentez üzletbe. A sál érték telen, de nekem kedves ajándék. 1597

Eladó tanyásbirtok.

A város alatt 34 és fél kat. hold tanyásbirtok eladó. Ertekezhetni Kossuth u. 8. I. em. 5. ügyvédi irodában.

Találtatott
egy vágott farku, him farkas kutya, átvehető vagyongyar előtt cipész nél. 1598

Felvétetik
egy minden nök két tagu családnak, azonnali belépésre. Burgundia u. 9. 1589

ELADAS

Rózsaszín
leánygarnitúr, fotelek, eselédagy széthuzható, konyhaszékek, fürdőkád önműködővel, asvány gyűjtemény, sok szorosító gép, Stencil papir, olajfesték, wert heim kazetta eladó. — Fűvészkeret u. 14. emelet. 1592

Macsi föld
eladó, jó tanvával 5 katasztrális hold. — ut parcella Macs 7. szám alatt, mely a Barati uré, mellette eladó ugyancsak 5 hold, fenti földek a Steinfehl földbirtokkó kihasított földek. A fogia 164 felveszi. Csapo u. 49. 1598

Erzsébet ucca 19.
számu ház eladó. 1587

Használt
butorok és konyhaberendezés esütörtökön d. u. 3 órákor arverssen Arany János ucca 57. alatt eladtnak. 1593

Uri szoba
modern új bútoros áron eladó. Lorántffy u. 6. szám. 1558

Kertiház
beköltöztető 4 szobas lakással 1550 négy-szögöl - gyümölcsösök, parkkal kedvező feltételek mellett eladó a Széchenyi uton 18. sz. Ertekezhetni a tulajdonossal Szent Anna 7. 1533

Makulatura
szárazpapir ismét kapható különként a kiadóhivatalban, amik a készlet tart. 1

Hengerelő
nehéz öntött vas, tenispályák, vagy utak hengerezésére alkalmas, eladó, Széchenyi ut 7. szám.

Üvegek
különböztetés nagyságban eladók. Arany János ucca 47.

Irógép
használt Schimid premier eladó. Cim a kt

Vastagabb papir
nehéz tárgyak csomagolására, különként — vagy metermázsánként olesón eladó. — Cim a kiadóhivatalban. 1111

Alakulási év: 1884.

4 év alatt

Tagok száma: 10.000

mindenki tőkéét gyűjthet

heti vagy havi befizetéses könyvecskével a

Kölcsönös Segélyező-Egylet m. Szöv.-nél

1 törzsbetét heti 1/2 pengő (6.250 korona)

Kiskorúak részére a könyvecskéek beirási-dij fizetése nélkül válthatók ki.

Rihelyezett tőke: 12 és fél milliárd (1.000.000 pengő.)

Takarékbetétek előnyösen kamatoztatnak.



Kérjen
a befizetések és kölcsönökről részletes tájékoztatót!